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In deze handleiding borduren behandel ik eerst een aantal tips en handige
informatie over het transferren van een design op je doek. Vervolgens vind
je alle basis borduursteken uitgelegd en hierna komen de 8
borduurpatronen aan bod. Helemaal op het einde van de gids vind je tips
over het afwerken van je doek en kun je de lijntekeningen terug vinden! 

Hoofdstukken
1) Beginnen 
2) De basis steken
3) Overzicht gebruiken
4) De patronen uitgewerkt
5) Borduren op Tule stof
6) Borduren met droogbloemen
7) Afwerking draad
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Alvast veel plezier met borduren! Ik hoop dat deze handleiding je goed op
weg zal helpen, mocht je ergens toch niet helemaal uit komen ben ik altijd
bereikbaar via instragam @daffies.diy of via de mail info@daffiesdiy.com. 

Inhoud



Tip!
Met een draad doorsteker kun je gemakkelijk de garen door je naald halen. 
Je haalt eerste het ijzertje door het oog van de naald. Vervolgens haal je het
draad door het ijzertje van de draad doorsteker. Dan trek je voorzichtig de
draad doorsteker terug door het oog van de naald. Wiebel een beetje heen
en weer als het niet meteen lukt.  Zit het draad door de naald? Leg er dan
geen knoopje in! Je kunt het draad gewoon los laten hangen, anders gaat
het draad moeilijk door je doek heen.



1. Beginnen
Met een water oplosbare stift kun je een design op je doek tekenen.
Je kunt dit zelf uit de losse hand doen of een van de patronen
hieronder gebruiken. Je kunt de lijntekening van de patronen
uitprinten, op het raam plakken en dan met je doek ervoor over
trekken. Je kunt ook de tekening op een groot scherm (zoals een
laptop of Ipad) met de helderheid op zijn hoogst openen. Dan leg je
je doek daaroverheen en zie je de lijnen ook goed door de stof die je
dan vervolgens kunt overtrekken. Als het niet helemaal netjes gaat is
dat geen probleem, de blauwe stift kun je als je klaar bent uitwassen
door het doek onder de kraan te houden en dan zie je er niets meer
van! 

Je plaatst de stof in een borduurring door eerst de binnenste ring
eruit te halen. Draai aan het schroefje om de ringen los van elkaar te
krijgen. Je legt het doek over de binnenste ring heen, vervolgens leg
je de buitenste ring weer over het doek en om de binnenste ring. Je
trekt de stof voorzichtig glad en draait het schroefje weer strak aan.
Nu kun je beginnen met borduren!



Bij de Back stitch gebruik je dezelfde techniek
als bij de rijgsteek (1) alleen ga je nu 'terug'
vandaar de naam ook! Op de afbeelding
hiernaast zie je hoe het draad bij 1 naar boven
steekt. Vervolgens ga je terug naar punt 2 en
steekt hem daar weer naar achter. Vanuit daar
ga je achterlangs helemaal naar punt 3 en
steekt hem daar weer bovenlangs naar punt 4.
Zo blijf je doorgaan. Het is het mooiste als de
afstand tussen je steken iedere keer gelijk is.

2. Back stitch

1. Rijgsteek Dit is de simpelste steek die er is, je haalt de
naald onderdoor en weer boven. De afstand
tussen de doorsteek punten bepaalt hoe het
eruit gaat zien. Op de tekening zie je hoe bij
punt a het draad van achterlangs naar voren
is gestoken en bij punt b het draad
vervolgens weer naar achter gaat. 

2. De basis steken



Deze steek is wat ingewikkeld uit te
beelden via een tekening dus op de
afbeelding hiernaast kun je zien hoe je
de steek maakt op echt doek. Je hebt
draad aan je naald vastzitten en haalt dit
achterlangs door het doek zodat het van
voor naar buiten komt (stap 1). Dan haal
je de naald door de lus van het draad
(stap 2) (dat nog steeds aan de naald
bevestigd zit, dit is niet duidelijk te zien
op de foto). Vervolgens wikkel je het
draad nog een keer om de naald (stap 3)
en trek je het draad strak (stap 4). Dan
steek je de naald weer door het doek
heen op ongeveer dezelfde plek en trek
je het draad strak (stap 5). En dan heb je
het Franse knoopje!

3. Het franse knoopje
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4. De Lazy Daisy steek

Deze steek is ook weer iets
ingewikkelder dan de andere. Hij is
ideaal voor het maken van
bloembladeren. Je begint in het
midden door een steek van
achterlangs naar voor te halen (stap
1). Vervolgens ga je op ongeveer
dezelfde plek als waar je net je
draad naar voor heb gestoken terug
achterlangs naar het uiteinde van je
blad (stap 2). Trek het draad nog
niet strak! Zorg dat er op het doek
een lus zit zoals te zien is op
afbeelding 3. Steek je naald
vervolgens naar voren binnen in de
lus en trek het draad nu wel strak
aan (stap 4). Vervolgens steek je je
naald weer naar achteren buiten
de lus (stap 5). Trek het draad strak
en klaar! Nu kun je weer naar het
midden gaan om nog zo'n blad te
maken.
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5. De Satin steek

Deze steek is super makkelijk! Het enige wat je doet is je draad van punt 1 naar 2
(zie afbeelding hieronder) te halen en dan vervolgens van punt 2 achterlangs weer
naar een punt vlak naast punt 1. Je moet zorgen dat je heel dicht naast elkaar blijft
borduren. 

6. De Outline steek

Deze steek kun je gebruiken voor het maken van lijnen zoals de stengels van
bloemen! Het principe is simpel, je gaat van punt 1 naar punt 2 bovenlangs met je
draad. Vervolgens steek je hem bij punt 3 (halverwege punt 1 en 2) weer naar
boven en ga je bovenlangs weer een stukje naar voren (punt 4). Dit blijf je
herhalen! Zorg dat je altijd aan dezelfde kant van het draad in het midden uit blijft
steken, anders ziet het er niet netjes uit. 
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Op de volgende pagina staan de patronen afgebeeld met uitleg over welke steek
waar gebruikt moet worden. De borduursteken zijn genummerd en vind je op de
pagina's hiervoor terug in de handleiding. 

Als er niet staat aangegeven hoeveel garen er gebruikt moeten worden dan kun
je gewoon heel je draad gebruiken. Als er wel bijvoorbeeld staat "3 garen" dan
moet je je draad ontrafelen. Het draad bestaat namelijk uit 6 losse dunne
draden die je kunt opsplitsen. Wanneer je daarmee borduurt heb je een
dunnere lijn wat een mooi effect geeft bij fijnere werkjes. Zorg bij het opsplitsen
van je garen dat je het draad af heb geknipt van het klosje. Hij moet namelijk
kunnen draaien terwijl je aan het ontrafelen bent anders komen er knopen.

Bepaalde steken en kleuren komen vaak op precies dezelfde manier terug in een
patroon, als er dan maar bij 1 van bijvoorbeeld 2 dezelfde bloemetjes een pijl
staat met uitleg kun je ervan uit gaan dat de ander op precies dezelfde manier
moet. 

3. Overzicht gebruiken



French knot (3), 
3 garen 

Lazy daisy steek (4), 
3 garen 

Outline steek (6), 
3 garen 

Back stitch (2), 
2 garen 

Enkele losse steek,
1 garen

Satin steek (5), 
2 garen 

Back stitch (2), 
2 garen 

De tekst is volledig
gemaakt met de back
stitch (3) met een
enkele garen. Bij de C
en M zijn er 2 en 3
lijnen naast elkaar
gemaakt. 



French knot (3), 
2 garen 

Enkele losse steek,
3 garen

Enkele lange losse steek,
6 garen



Satin steek (5), 
2 garen 

Satin steek (5), 
2 garen 

Satin steek (5), 
2 garen 

Satin steek (5), 
3 garen 



Satin steek (5), 
2 garen 

Satin steek (5), 
2 garen 

Back stitch (2), 
2 garen 

Satin steek (5), 
2 garen 

De nerf maak je eerst met de
outline steek (6), 2 garen, hierna
maak je met enkele losse steken

de takjes af, 1 garenoutline steek (6), 
2 garen French knot (3), 

2 garen 



Lazy daisy steek (4), 
3 garen 

Satin steek (5), 
2 garen 

De nerf maak je eerst met de
outline steek (6), 3 garen

Als laatste 'kleur je het blad in'
met de satin steek (5), 

2 garen 

De nerf maak je eerst
met de outline steek (6),

3 garen

De  nerfjes naar buiten
maak je als tweede met

een enkele steek , 3
garen

Maak eerst de hoofdtakjes met
de backstitch (2), 2 garen.Maak als tweede de losse

takjes met een enkele steek,
1 garen



Als je nog vragen hebt kun je altijd een mailtje
sturen naar info@daffiesdiy.com 

Ik vind het ook altijd super leuk om jullie creaties
voorbij te zien komen op instagram, tag ons dus

vooral als je aan de slag gaat! @daffies.diy

S T E L  J E  V R A G E N  &
V O L G  O N S !

Bedankt!
D A F F I E S  D I Y



6) De patronen



Merry
 Christmas






